

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA LUNES 16 DE ABRIL DE 1917

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XL.—Núm. 17.041

Gran liquidación de todas las existencias
"Lo Inconcebible" liquida 10.000 pares de calzado por el valor del material. San Vicente, 109 y 111.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 15.

Ayer fueron motivo de todos los comentarios las declaraciones que a un periodista hizo el día anterior el presidente del Congreso, don Miguel Villanueva. Aunque el pensamiento, firmemente neutralista del presidente de la Cámara de diputados era conocido, porque en diferentes ocasiones hubo de manifestarlo y significadamente en las columnas de "El Mundo" y de "A. B. C." en distintas fechas, la impresión que estas manifestaciones de ahora causaron, fue grandísima. Era el momento de una oportunidad muy significada. Comenzaba en parte de la prensa una campaña que parecía tender a la iniciación de la conveniencia de cambiar nuestra norma de conducta frente a la guerra, y en otros una campaña viva en pro del mantenimiento de la neutralidad a toda costa y por encima de cuantas nuevas complicaciones económicas ó de cualesquiera otro orden nos pudieran venir, y en ese instante las palabras del señor Villanueva, más que palabras, resultaban un acto. Por eso cayeron en la opinión neutralista del país como agua bendita, y por eso el señor Villanueva encontró ayer con una porción de telegramas, telefonemas y visitas de felicitación. Por eso el Gobierno tuvo anoche necesidad de dar esa nota oficiosa tranquilizadora, que apareció en el diario órgano del partido, en la que se asegura ya de un modo contundente que no ha habido la menor intención de pensar en un cambio de norma en política internacional y que este Gobierno, como hasta aquí lo hizo, seguirá manteniendo la neutralidad que desde el comienzo de la contienda guerrera venimos observando.

Ha sido ésta una nueva demostración de la muy arraigada que están en el país las convicciones neutralistas. Efectivamente, en España no se podría ir a la beligerancia en esta guerra sin que se provocara la revolución interior. El Gobierno bien advertido está de ello, y acaso en su conducta ejere una decisiva influencia este convencimiento. Únicamente en el caso de que inevitablemente, por una agresión inopinada, hubiéramos acudido a la defensa de la honra, podríamos ir a la guerra y entonces habría de formarse para ello un Gobierno especial, adecuado a la gravedad de un momento trágico, que oportunamente no parece estar en camino de venir. Este Gobierno, desde luego, a nosotros nos consta por informes de muy buen origen, en ningún caso rompería la neutralidad.

Este mismo movimiento de opinión fortísimo, incontrastable, que ahora se ha podido advertir en pro de la neutralidad, en un caso extremo en que se jugara ya el honor de la patria, seguramente sería vencido y entonces se podría obrar por un Gobierno adecuado al momento, como aconsejaran las circunstancias, que por fortuna no son ahora del todo desesperadas.

Con las declaraciones de Villanueva y con la nota del Gobierno que ellas arrancaron en seguida, ha renacido en el país la tranquilidad, que un instante estuvo turbada. También ha sido muy significativo el pensamiento que ayer expresó sobre el momento actual el ilustre expresidente del Consejo don Antonio Maura.

Pero hay que reconocer, porque es justo, que solo en las imaginaciones de las gentes hubo esos temores de que se nos tratara de llevar a la intervención. El Gobierno no lo pensó un solo momento, sin que por ello renunciara a defender enérgicamente nuestros derechos en cada caso, conforme al espíritu de la Nota, tan bien acogida por todo el país, que sirvió de respuesta a la comunicación alemana de la extensión del bloqueo.

Nuevamente se habla de las dificultades internas de Gobierno. Y ahora, como antes, las referencias parten de los propios ministros, aunque se trate de decir que son fantasmas periodísticos. Es cosa cierta, evidentiísima, que en el Consejo de la unanimidad, como se llama en son sarcástico al que aprobó la Nota de reclamación por el torpedeamiento del "San Fulgencio", hubo en efecto esa unanimidad que tanto empeño se puso en resaltar, pero que exclusivamente respecto a ese punto concreto de la Nota. Otras cuestiones de orden interior fueron soslayadas entonces por los ministros a quienes constaban las circunstancias, y vivas estas vivas diferencias, y vivas y aplazadas siguen, y ya se vuelve a hablar de que llegará en fecha no lejána el instante en que se plantee. No falta quien asegure que hay que estar con cuidado, ojo avizor, para la fecha en que se celebre el primer Consejo de ministros que venga.

En el seno del partido liberal hay males de vivir. No se puede aventurar en firme si el conde de Romanones tendrá ó no la fortuna de vencerlo, como lo ha logrado hasta aquí. Además parece existir el intento de volver las Cortes.

Veremos qué queda al final de todo esto.

X.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belgodere, con títulos francés y español. Barcas, 2, pral, Valencia.

El conflicto internacional

De la información particular hay que recoger hoy varias impresiones.

Se vuelve a decir que el Kaiser ha abdicado, y no hay noticias que lo confirmen.

En los Estados Unidos se ha declarado la ley marcial, evitándose así que se cometan atentados en las fábricas de municiones y propiedades del Estado.

En las conferencias celebradas por la Confederación naval anglo-franco-americana en Annaboli, se trató de la cooperación marítima que los Estados Unidos deben prestar a los aliados. Los peritos navales afirmaron que con los nuevos inventos de los norteamericanos la guerra submarina sufrirá un rudo golpe, pues son de extraordinaria eficacia.

Y por último, comunican de Buenos Aires que una manifestación, en la que figuraba una multitud enorme, ha recorrido las principales calles de la capital, pidiendo que se le declare la guerra a Alemania.

La muchedumbre intentó atacar y quemar los edificios donde se hallan instalados los periódicos cuyos propietarios son alemanes, impidiéndolo la policía, que se vio obligada a dar varias cargas.

Los manifestantes se disolvieron cantando la Marsellesa y dando meras a Alemania.

Otro grupo enorme de manifestantes se dirigió a la legación y consulado alemán, prendiendo fuego a los respectivos edificios. El jefe de policía, que arengó a los manifestantes, invitándoles a que se disolvieran, fué agredido por la muchedumbre.

Se temen ataques a las demás oficinas alemanas.

Comunican de Sanlúcar de Barrameda que a 20 millas de este puerto ha sido torpedeado por un submarino alemán el vapor portugués "Tres Maos".

Los tripulantes embarcaron en varios botes, algunos de los cuales han llegado a este puerto, ignorándose la suerte que hayan corrido los restantes.

El vapor desplazaba 450 toneladas.

Noticias posteriores aseguran que ha llegado a la playa de un pueblo cercano otro bote, en el que iban el capitán y unos marineros, que fueron auxiliados por el vista de Aduanas.

El capitán ignoraba el paradero de otro bote, pues el estado del mar era malo.

Los despachos oficiales dicen lo siguiente:

Londres.—El enemigo lanzó, a favor de un intenso bombardeo, unos ataques en una extensión de seis millas contra las nuevas posiciones que le tomamos, pero fueron rechazados completamente. Únicamente en Lagnicourt, donde el enemigo logró poner el pie en nuestras posiciones, fué rechazado en un enérgico contraataque, cogiéndole nuestro fuego en su retirada, y además de las enormes bajas que le causamos, hicimos 200 prisioneros.

Continuamos avanzando lentamente al Norte de Souchez.

Nos hemos apoderado de una defensa enemiga en las cercanías de Leivin. Ha estado lloviendo durante toda la mañana, dificultando las operaciones.

Londres.—La prensa anuncia un importantísimo avance, que amenaza a Lens y San Quintín.

Los pueblos de Givenchy y Angres, así como otros adyacentes, fueron tomados ayer mañana, y por la tarde, conquistada Saint Pierre.

Las tropas inglesas avanzan al Suroeste de Mijve unas tres millas, a pesar del contraataque empleado por el enemigo, que tuvo muchas bajas y dejó gran número de prisioneros. El jueves atacaron las defensas de los pueblos a 50 yardas de San Quintín.

Un pueblo cerca de Loyal, fué tomado a la bayoneta, sufriendo muchas bajas el enemigo, y dejando 400 prisioneros. En el camino de Bapaume a Cambrai, el fuego de nuestros soldados bate al enemigo en toda la línea. Nuestras tropas avanzan en dirección a Lens.

Coltano.—En el frente del Trentino las copiosas nevadas en la zona montañosa, y las lluvias y nieblas en la llanura, han estorbado ayer también la actividad de nuestras tropas.

En el Carso, durante la noche del 13 al 14, el enemigo intentó dar un golpe de mano contra las posiciones de la cota 144; los asaltantes fueron rechazados y dispersados por los certeros disparos de nuestra infantería. El bombardeo intenso ejecutado inmediatamente después por el enemigo, fué contenido en seco por la intervención activa y eficaz de nuestra artillería.

En Ráfa, los prisioneros hechos en el frente de Macedonia no ocultan el rencor que sienten contra los alemanes, motivado por el tratado cautiverio.

Los oficiales alemanes dicen que los búlgaros son valientes en la lucha cuerpo a cuerpo, pero que para la lucha de artillería no tienen la resistencia necesaria.

El espíritu de turcos y búlgaros está completamente deprimido.

Los búlgaros son muy vigilados, y no se les deja comunicar con sus familias.

Berlín.—En el Scarpa, al Norte de la carretera de Bapaume a Cambrai, la actividad de la lucha adquirió violentísima intensidad, siendo rechazado el enemigo.

En Oriente, nada de particular.

La batalla de Arras ha disminuido en violencia. Nuestras masas de asaltantes enemigas en autos blindados atacaron al Sur de Scarpa, penetrando en un punto de las líneas alemanas, que inmediatamente fueron desalojadas, con pérdidas considerables.

El ataque a Bulcourt corrió la misma suerte.

Al Sur de San Quintín fracasaron los ataques franceses tras violento bombardeo, y apresamos dos oficiales y 75 soldados.

Los contraataques alemanes causaron serias bajas al enemigo, que se atrincheró en Vaux Allón. Un avance de explotación del adversario en la región de la Champagne, fué rechazado en lucha cuerpo a cuerpo.

París.—En San Quintín hubo violenta lucha de artillería, dispersando con nuestro fuego las reuniones alemanas al Norte de Tancourt.

También hubo actividad de artillería en varios sectores, al Norte del Aisne y en Champagne.

En Lorena bombardeamos eficazmente el bosque de Le Petre y Parrois.

Páginas de la campaña

La reacción teutona

15 de abril.

Viene observándose repetidamente en esta campaña que no hay ofensiva intensa é impetuosa que pueda resistir largo tiempo sin interrupciones de reposo, precisas para reponer energías gastadas y para acumular nuevos y bríosos impulsos.

Cuanto mayor es la agresividad desarrollada, tanto más corta es su persistencia. Esto pasó con la famosa ofensiva de Brusiloff, en tierras Orientales, que comenzó siendo un alud arrollador, una avalancha devastadora, y sucesivamente pasó por fases de aminoramiento de intensidad, hasta llegar a equilibrarse con la contraprestación del enemigo. Lo mismo puede decirse de la ofensiva del Somme en 1916; allí la presión anglo-francesa tuvo ráfagas diversas de violencia.

Cada pequeño avance material, cada progreso en la reconquista del terreno a vanguardia, exigía después un paréntesis en la ruda pelea, so pretexto de que era preciso emplazar en nuevas posiciones a la artillería gruesa.

Hogano ha pasado igual: la ofensiva inglesa de los pasados días fué violentísima, pero fué bruscamente aminorado su intensidad, hasta convertirse en presión normal. Influye notoriamente en que los hechos se desarrollen en la forma expuesta, el que los soldados alemanes son firmes y enérgicos en la resistencia, sin que el enemigo logre, por mucha que sea su impetuosidad, abrir brecha en sus filas, ni romper sus líneas de fuego.

Tiene además otra virtud militar apreciable, y es que luego de haber sufrido un choque tremendo, cuando parece que debieran estar abatidos por la presión contraria, reaccionan con vitalidad vigorosísima y contraatacan rudamente al enemigo, más que con decidido ánimo de recuperar el terreno perdido, ya que en muchas ocasiones lo cedieron voluntariamente por decisión de su Estado Mayor, con el objetivo manifiesto de conservar a toda costa la iniciativa bélica y con el de lograr que el espíritu y la disciplina del soldado sigan siendo inquebrantables. Parece como si estos contraataques quisieran decir a los que se estiman vencedores: ¡Ojo!, que no estamos derrotados, ni tal es el camino, y como en la guerra moderna, la finalidad de los atacantes, más que la conquista de territorios y el dominio de ciudades y aldeas, es la destrucción de grandes ejércitos, no puede juzgarse del éxito de la ofensiva inglesa—todavía en relativo vigor por la ocupación de unos terrenos mientras el enemigo conserve la libertad estratégica de mover libremente sus unidades, y mientras conserve la pujanza y el brío de sus huestes para reaccionar con viveza y rapidez, como lo ha hecho junto a San Quintín—plaza que sigue dominando, a pesar del mancomunado esfuerzo de ingleses y franceses.

El enemigo que se revuelve, que se agita, que convulsiona, no está derrotado. Para cantar victoria es preciso aguardar a la terminación de la batalla, y está todavía en pie. Así lo reconocen con serena ecuanimidad los diarios londinenses, que admitiendo la potencia marcial del poderoso rival, advierten que la empresa de derrotarlo es cosa muy árdua y asaz lenta, y piden a los suyos paciencia y calma.

COMANDANTE OSIRIS.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

A San Vicente Ferrer

Patrón de Valencia

Todo es júbilo y algazara, alegría y contento en este dichoso día, en el que celebra la hermosa Valencia la fiesta de su más preclaro hijo, de su más amado Apóstol, de su querido y venerado Patrono San Vicente Ferrer.

Las bandas de música, que recorren las calles de la ciudad tocando alegres pasodobles y anunciando al vecindario que van a estacionarse en los altares que se han levantado en las plazas de la capital, dedicados a honrar la memoria del Santo valenciano, y que con sus alegres y variadas piezas de música, tocadas con gusto y afinación, amenizarán las trayentes y celebradas representaciones de sus milagros; más el estampido de las tracas y el contemplar a la ciudad engalanada, ostentando sus balcones las ricas colgaduras de damasco y tapices de verdadera valía; el hermoso tiempo primaveral que se disfruta y el transitar continuo por las calles de la capital de sus vecinos é infinitud de forasteros, que vienen a obsequiar al Santo valenciano y a tributarle culto y veneración, dan a la hermosa Valencia una animación, una alegría, un regocijo tal, que, en verdad, pueden sentirse influenciados todos los corazones de los valencianos por ese amor puro, santo, grande, entrañable, hacia el que fué su paisano, el ilustre hijo de Valencia y la honra y entusiasmo de la Orden Dominicana San Vicente Ferrer, y por eso deben exclamar los labios de todos los valencianos, en transportes de delirante entusiasmo:

¡Viva nuestro Patrono! ¡Viva el Santo grande por excelencia! ¡Viva el amante hijo de Valencia, nuestro querido y venerado paisano San Vicente Ferrer!

Más ved que todo el apostolado del Santo Patrón de Valencia San Vicente Ferrer se desarrolló sobre esta superficie divina: El santo temor de Dios.

Por eso, valencianos, al contemplar la arrogante y encantadora imagen del Santo dominico, leamos con atención la interesante inscripción, que es la viva representación del lema, con el cual la piedad de los fieles representa siempre sus imágenes, y que dice así:

"Timeo Deum.
Temed a Dios, dice él siempre; no solo porque os ha de juzgar y castigar con rigor, si perseverais en vuestros pecados, sino más bien porque El, y solo El, es digno de todo honor y de toda la gloria, porque es nuestro Padre amantísimo."

Y por eso también añada él siempre: Et date illi honorem.

Constantemente fué solícito por inculcar en el ánimo de los fieles este temor filial, y por eso, en varias ocasiones, abrasados de amor a nuestro Dios los corazones de sus oyentes, cuando el Santo les exhortaba en su predicación al santo temor de Dios, grandes pecadores quedaron muertos de pura contrición perfectísima, del incendio de caridad que aquel Santo dominico Vicente Ferrer sabía prender en sus corazones con sus ferventísimas palabras, con sus predentes y santos consejos.

Pues a ese Santo grande, sabio, tierno y compasivo hemos de acudir hoy, día de su festividad gloriosa, todos los hijos de Valencia, todos sus amantes valencianos.

Hemos de acudir al Santo, robustecidos nuestros corazones de la más vehemente devoción, del cariño más ardiente, para a sus plantas benditas, no solo pedirle su protección y apoyo para el pueblo valenciano, como a su Patrono y protector, si no para los pobrecitos que pelean en el campo del honor y para que cese ya la guerra europea. Que bendiga a su Orden tan querida hemos también de decirle, y por último, rogarle que desde el cielo nos envíe una mirada cariñosa y una sonrisa dulce y amorosa a los que desde la tierra le ensalzamos, diciendo:

¡Viva San Vicente Ferrer!
¡Viva el Patrón de Valencia!

M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA Y FALCON.

taciones de sus milagros; más el estampido de las tracas y el contemplar a la ciudad engalanada, ostentando sus balcones las ricas colgaduras de damasco y tapices de verdadera valía; el hermoso tiempo primaveral que se disfruta y el transitar continuo por las calles de la capital de sus vecinos é infinitud de forasteros, que vienen a obsequiar al Santo valenciano y a tributarle culto y veneración, dan a la hermosa Valencia una animación, una alegría, un regocijo tal, que, en verdad, pueden sentirse influenciados todos los corazones de los valencianos por ese amor puro, santo, grande, entrañable, hacia el que fué su paisano, el ilustre hijo de Valencia y la honra y entusiasmo de la Orden Dominicana San Vicente Ferrer, y por eso deben exclamar los labios de todos los valencianos, en transportes de delirante entusiasmo:

¡Viva nuestro Patrono! ¡Viva el Santo grande por excelencia! ¡Viva el amante hijo de Valencia, nuestro querido y venerado paisano San Vicente Ferrer!

Más ved que todo el apostolado del Santo Patrón de Valencia San Vicente Ferrer se desarrolló sobre esta superficie divina: El santo temor de Dios.

Por eso, valencianos, al contemplar la arrogante y encantadora imagen del Santo dominico, leamos con atención la interesante inscripción, que es la viva representación del lema, con el cual la piedad de los fieles representa siempre sus imágenes, y que dice así:

"Timeo Deum.
Temed a Dios, dice él siempre; no solo porque os ha de juzgar y castigar con rigor, si perseverais en vuestros pecados, sino más bien porque El, y solo El, es digno de todo honor y de toda la gloria, porque es nuestro Padre amantísimo."

Y por eso también añada él siempre: Et date illi honorem.

Constantemente fué solícito por inculcar en el ánimo de los fieles este temor filial, y por eso, en varias ocasiones, abrasados de amor a nuestro Dios los corazones de sus oyentes, cuando el Santo les exhortaba en su predicación al santo temor de Dios, grandes pecadores quedaron muertos de pura contrición perfectísima, del incendio de caridad que aquel Santo dominico Vicente Ferrer sabía prender en sus corazones con sus ferventísimas palabras, con sus predentes y santos consejos.

Pues a ese Santo grande, sabio, tierno y compasivo hemos de acudir hoy, día de su festividad gloriosa, todos los hijos de Valencia, todos sus amantes valencianos.

Hemos de acudir al Santo, robustecidos nuestros corazones de la más vehemente devoción, del cariño más ardiente, para a sus plantas benditas, no solo pedirle su protección y apoyo para el pueblo valenciano, como a su Patrono y protector, si no para los pobrecitos que pelean en el campo del honor y para que cese ya la guerra europea. Que bendiga a su Orden tan querida hemos también de decirle, y por último, rogarle que desde el cielo nos envíe una mirada cariñosa y una sonrisa dulce y amorosa a los que desde la tierra le ensalzamos, diciendo:

¡Viva San Vicente Ferrer!
¡Viva el Patrón de Valencia!

M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA Y FALCON.

El cuerpo de San Vicente Ferrer

a Valencia

El día 5 de abril de 1919 cumplirá el quinto centenario de la muerte de nuestro insigne Patrono San Vicente Ferrer, fecha que se solemnizará en Valencia y su antiguo reino el 28 del citado mes.

Y puesto que mañana se celebrará la festividad correspondiente al presente año, creo oportuno proponer la realización de un proyecto que ha sido siempre la aspiración del pueblo valenciano, cual es traer a Valencia el cuerpo del Santo Apóstol, que está en Vannes poco menos que olvidado.

La empresa es costosa; su ejecución ofrece algunas dificultades y mucho tiempo, pero no dudo que será llevada a feliz término con buena voluntad y perseverancia. La ocasión es propicia y hay que aprovecharla. Y he aquí el por qué inicio la idea, para que se empiecen las gestiones en seguida, a fin de que antes del centenario esté todo terminado y en disposición de efectuar el traslado.

Y digo que la ocasión es propicia y que debemos aprovecharla, porque para aquel entonces estará terminado el magnífico templo que al Santo dedican los Padres Dominicos. Allí, en el altar mayor de tan suntuosa iglesia, debe ser colocado el cuerpo del Patrono, encerrado en riquísimo sepulchro, costeado por suscripción popular. El retablo no está hecho, y por tanto, puede ser todavía modificado el proyecto al fin indicado.

Concurre además la favorable circunstancia, para el feliz éxito de la magna empresa, el estar al frente de este Arzobispado un Prelado celoso, activo, infatigable, que apadrinará y hará suya, y lo propio espero del Cardenal Primado señor Gisasola, que profesa gran devoción a nuestros Patronos y conserva sus afectos a esta tierra; y de los Obispos valencianos señores don Ramón Peris Mencheta, don Juan Bautista Benlloch, don Enrique Reig, don Francisco Muñoz, fray Luis Amigó, don Rigoberto Doménech, fray Vicente Soler, de Manises, y don Juan Bautista Luis Pérez; del ministro de Estado señor don Amalio Jimeno, también valenciano; y de los Cabildos eclesiástico y municipal, y del Colegio de Notaríos de esta ciudad.

Solo falta ahora que se invite a todos ellos a que hagan la petición y realicen las gestiones, hasta conseguir el traslado del cuerpo de San Vicente a ésta su ciudad natal. Creyendo, pues, interpretar el general senti-

tir, los deseos del pueblo valenciano, les dirijo desde estas columnas y en nombre de todos una respetuosa invitación y súplica, que espero sea atendida.

Al propio tiempo hago un llamamiento a todos los habitantes del territorio que antaño constituía el reino de Aragón; a los de los pueblos en los que el Santo dejó oír su evangélica palabra, y de una manera especial a los que aquí nacieron, residen en otras regiones de España ó del extranjero; a los que al recibir el bautismo les impusieron el nombre de Vicente de Ferrer, ó fueron bautizados en la misma pila que el Santo Apóstol.

A todos invito, a todos llamo, para que todos cooperen a la realización de esta iniciativa, nacida de un amor al Santo Patrono; de todos ha de ser esta obra; todos deben de contribuir a ella. Se trata de una obra de amor y de una reparación, y todos estamos obligados.

¡Quiera el cielo que esta iniciativa cristalicé, y que para el centenario tengamos la dicha de que ya esté entre nosotros el cuerpo de nuestro esclarecido compatriota, al que podamos entonces rendirle desde cerca, pleito homenaje y celebrar en su honor solemnes fiestas!

Si para entregarnos tan preciadas reliquias nos exigieran otras, bien pudiéramos dar a los franceses el cuerpo de San Luis, Obispo de Tolosa, que se venera en nuestra Metropolitana Basílica, y que fué traído de Marsella por el Rey Alfonso V.

Restame tan solo por hoy manifestar que, aunque nada valgo y menos significo, puedo contar con mi modesto concurso para todo cuanto se relacione con el proyecto expuesto, y para la organización de las fiestas centenarias, que espero serán fastuosas, y de las que me ocuparé más adelante, pues tengo la seguridad de que la actual generación sabría honrar, cual merece a aquel gran Santo varón, gran figura de su época, y que tiene hoy mayor relieve y actualidad, pues a su gran ciencia y virtud se unió la de ser mensajero de paz, por la que trabajó sin descanso, entre otros puntos, de los reinos de Aragón, ensangrentados por fratricidas guerras, surgidas por la elección de Rey, y en la terminación del cisma de Avignon, y ahora intercederá con el Altísimo para que, cumplirse el centenario, haya terminado la guerra mundial, que se haya hecho la paz y que disfrutando de sus beneficios, rendir al Santo Patrono nuestro homenaje, y que su cuerpo sea aquí venerado por propios y extraños.

Esta será la mayor dicha que experimentar pueda en esta vida.

VICENTE RUIZ.

El carbón, que en la actualidad es un problema difícil de resolver, viene a poner otra vez sobre el tapete la cuestión del alambrado público, que, según el señor Santomá, será suprimido en breve si las autoridades no basan el medio de evitar el conflicto.

El ingeniero director de la Compañía de gas Leñón visitó ayer al Gobernador, exponiéndole la grave situación en que se encuentra.

Dijo el señor Santomá que a consecuencia de las dificultades en los transportes, no recibe los pedidos de carbón que tiene hechos para el servicio del fluido público, y este retraso le pone en el compromiso de no poder fabricar gas, si con urgencia no se procura el arribo del carbón pedido.

Con las existencias que tiene podrá funcionar la fábrica hasta 1.º de mayo, en cuya fecha se verá obligado a cerrarla por falta de carbón.

El señor Gobernador, capacitado de la gravedad del asunto, conferenció telefónicamente con el presidente de la Junta de Transportes Marítimos, interesando la pronta remisión a Valencia de la cantidad de carbón necesaria para atender al servicio de gas, y realizó toda clase de gestiones para que Valencia no se quede a oscuras a partir de dicha fecha.

El ingeniero director de la Compañía Leñón, don César Santomá, con quien hemos hablado esta mañana sobre el referido asunto, nos ha dicho lo siguiente:

"Desde nuestra última entrevista no ha variado la situación, y si sobreviniera un conflicto, no sería mía la culpa, porque no se trata de perder más ó menos, sino de la falta de transportes.

Desde entonces casi a diario vengo comunicando al Gobernador y al Alcalde la situación de la fábrica. Me he dirigido también a la Junta Central de Transportes, pidiéndoles preferencia para el embarque, y me han contestado en sentido negativo.

Solo apoya mis buenos deseos el director general de Obras públicas señor Zorita, que, por tratarse de Valencia, hace cuanto le es posible para favorecer el envío de carbones, pero a la Junta nada tenemos que agradecerle.

Ayer le telegrafé al ministro de Fomento, y acabo de recibir un despacho suyo, en el que me ofrece recomendar con el mayor interés el que se me conceda turno preferente.

Si el señor Gasset consiguiera su propósito, no habrá conflicto, puesto que tengo compradas grandes partidas de hulla a la Compañía Duro Felguera, de Asturias, y tengo comprometidos tres vapores: el "Ballesteros", ó mejor dicho, otro en sustitución de éste; "Aragón" y "Navarra", de la Compañía Transmediterránea estos dos últimos.

He dicho el sustituto del "Ballesteros", porque también me telegrafía hoy el consignatario que no pudiendo esperar más tiempo, ha contratado flete, y me cederá otro barco.

Dice la Junta que la real orden de 31 de marzo, publicada en la "Gaceta" de 13 de abril, prohíbe las preferencias; pero las circunstancias obligan a modificar una disposición injusta. Confío en el buen celo del señor Gasset.

Las pérdidas que todo esto nos origina son enormes: el flete en el "Ballesteros" ó su sustituto me cuesta a 60 pesetas, y en los otros dos vapores a 75 (antes costaban 7 a 8 pesetas), y por estadía me exigen 3.000 pesetas diarias.

Si en un plazo de ocho días consigo que salga de Asturias uno de los cargamentos, seguiremos trabajando; de lo contrario, en los primeros días de mayo tendría que cerrar la fábrica."

—¿...?—
No, no conviene a nadie fabricar gas a determinadas horas. En Roma se ha prohibido utilizar el gas desde las 13'30 a las 18'30 y desde las 22'30 a 6 de la mañana; pero esto es muy peligroso, porque las cañerías se llenan de aire, y una imprudencia de un abonado puede dar origen a una tremenda explosión.

Y, si no se solucionara el conflicto—y confío en que sí,—cerraría la fábrica. Espero que no llegará este caso extremo.

El señor Santomá ha visitado esta mañana al señor Gobernador, dándole cuenta de las mismas manifestaciones que nos ha hecho a nosotros.

El señor Cortinas las ha transmitido, en conferencia telefónica, al Gobierno, y le han contestado los ministros de la Gobernación y de Fomento que ejerza, en cuanto a carbones se refiera, una verdadera dictadura.

En su consecuencia, el señor Gobernador dirigirá una circular a los alcaldes, para que en sus respectivas jurisdicciones se economice el carbón cuanto sea posible, sustituyendo el alambrado por gas por el eléctrico a motor hidráulico, siempre que sea posible.

"Esta tarde, después de la procesión—nos ha dicho,—hablaré con el Alcalde sobre este asunto."

EL ARROZ

La Junta Central de Subsistencias ha telegrafado hoy al señor Gobernador contestando al telegrama que éste le dirigió referente a la pretensión de los arrozceros, declarándose releyados de vender el arroz blanco Belloch, marca cero, a 44'50 pesetas, puesto que había terminado el embargo.

Dice la Junta que debe sostenerse el precio de 44'50 pesetas a todo trance, y que la instancia de la Unión Arrocerca la pase a informe de las entidades que juzgue conveniente el señor Cortinas.

Este ha remitido copias a la Cámara de Comercio, Cámara Arrocerca, Casa del Pueblo y Unión Gremial, dándoles un plazo de 48 horas para emitir el informe.

Una vez contesten, se reunirá la Junta local de Subsistencias y propondrá a la Central lo que estime oportuno y justo, para que aquel alto cuerpo resuelva en definitiva.

El presidente de la Unión Arrocerca ha visitado hoy al señor Gobernador, poniendo a su disposición todas las existencias que tiene en sus almacenes particulares del Belloch o al precio de tasa.

También le ha dicho don Mauricio Louisé que hoy marchará a Madrid para conferenciar con la Junta Central de Subsistencias y con el Gobierno, a fin de procurar una inteligencia justa y satisfactor

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La banda del Lazo Rojo

"Villa Anita" es muy otra que de ordinaria.

Se apacible tranquilidad, aquel su patriarcal silencio, aquella quietud, interrumpida tan solo por el delicioso gorgojo de ave to pajarillo; por el canoro gorgojo de ave to pajarillo; por el canoro gorgojo de ave to pajarillo...

De ahí que la suspensión de aquel sublime concierto, de la armonía aquella, haya sido tan solo momentánea, de admiración. Por eso aquellas aves pintadas, aquellos traviesos pajarillos, entonan nuevamente sus simpáticas todas... sus pías más agudas...

Por eso ahora, más que antes, deslizanse las aguas aquellas musicalmente... Por eso el airecillo, más perfumado, más mimoso, más acariciador, envuelve en atmósfera sublime de esencias ignotas a los portadores de la roja insignia: a la juventud, a la vida, al amor, a la dorada ilusión de los 20 años...

Componentes de la banda? Lo dije ya: Juventud y juventud. ¿No es ello bastante? Objetivo? Celebrar en plena naturaleza, para mejor admirarla y venerarla, la Pascua de Resurrección...

Característica? Solo una: la alegría; una alegría transparente, cual purísimo cristal, y tradida en danzas que diríanse mitológicas, entonando—cogidos de las manos—coros inocentes, corriendo ellas cual niñas recatadas, huyendo entre ligeros y ahogados gritos, a la insistente persecución de ellos... arisando amablemente el momento del encuentro...

Risas, voces, chillidos, continua y creciente algazara, rostros encendidos, ante los canchales, la emblemática flor del granado; respiraciones jadeantes, que, al aspirar avariciosas el aire necesario a la continuación de los juegos, imprimen a los pechos movimientos bruscos... y como final, y ya chispeantes los negros y retadores ojos de unas, más raro el verdor, más oscura la azul transparencia de los de otras, más decididos todos, agotadas materialmente las fuerzas, imposibilitados para continuar, asíquiescense poco a poco voces, risas, juegos, carreras, danzas y coros, dando paso a cháchara tranquila, hermosa y atractiva, que, sin dejar de ser jocosa, resulta prometedora de bellas y sonrientes ilusiones para ellos, denotadora por mí de muy varios y encontrados aspectos de la psicología humana...

Tras el prehistórico yantar, tras elevación de los avestatos emblemáticos, tras la rememoración de la terreta con el disparo de la valenciana traca, dixe por terminado el cometido de la banda. Y aquellas almas juveniles—algunas de las cuales trahían fuero conocimiento,—emprenden gozosas el desfile, marchando del brazo, desprecocadas, sin prejuicios enojosos, con solo la caballerosidad por norte, entonando cantos que paulatinamente pierden su intensidad, hasta convertirse, allá en la lejanía, en imperceptible y grato murmullo, que, en el silencio de la estrellada noche, confundíendose con el suave rozar perlero de las corrientes cristalinas, sumen mi espíritu en reflexivo éxtasis, que me sugiere pedir al destino encauce debidamente, aquellas vidas en flor, para que, cual las aguas rumorosas, sea su paso por el mundo objeto de loas y bendiciones...

Abril de 1917. A. ALFORJA.

Los artistas jóvenes valencianos en Barcelona

Una Exposición interesante

Desde hace días conocen nuestros lectores una iniciativa de la importante Asociación de la Juventud Artística Valenciana; nos referimos a la Exposición que sus asociados mandan a Barcelona, bajo la alta protección del Círculo Artístico, de la capital de Cataluña, y en cuyos salones se ha de instalar...

El proyecto era un tanto atrevido, pues siendo modestos los artistas que querían hacer su presentación en población donde la cultura artística es grande, peñaba el buen nombre de Valencia, y con algún temor esperamos conocer las obras que constituyen el envío...

Ya las hemos visto, y de su examen podemos deducir, aventurar, que los jóvenes artistas valencianos dan un paso en firme, pues en conjunto la Exposición está repleta de legítimas esperanzas y de alguna realidad, que ya apunta con pujanza...

Martin Vidal, una cabeza de viejo y un paisaje; Manant Vigiotti, un paisaje de Buñol y otro de Macastre; Manuel Benet, un paisaje de Adzaneta y una cabeza de estudio; Antonio Esteve, alquería de Ruzafa y baraca valenciana; Tomás Murillo, paisaje de Cervara (Roma) y "Caballos tomando el baño"; "Casimiro Gracia, una calle de Chelva y un apunte; Rigoberto Soler, dos cuadros, "Rialla" y "Cap al día"; Bartolomé Mongrell, un cuadro "Reclamando su parte"; Teodoro Andrau, dos cuadros, "Los zagales" y "La Murta" (Alcira); Enrique Cuiat, un paisaje, "Sol de tarde" y "Crepusculo"; Higinio Blat, apuntes y "Cabo de San Antonio"; Salvador Tuset, "Interior de Anticoli" (Italia) y "Mercado de Valencia"; Alfredo Marco, paisaje de Buñol, y Luis Sanz, "Calvario de Gilet" y paisaje de Gilet.

La impresión que estas obras nos han producido es de una gran variedad de temperamentos y de no menor sinceridad en los artistas expositores; cualidades que, les ponen en condiciones de alcanzar singulares laureos en su arte, pues acusan personalidades que comienzan a definirse, deserrándose las tendencias desviaciones que hacían temer se interrumpiera la gloriosa estirpe de artistas de esta tierra.

La Exposición no es de grandes pretensiones; su propia modestia contribuirá a su éxito, y la serena tranquilidad del conjunto chocará con los extravíos que tanto perturbar el arte en Barcelona, y seguramente Valencia volverá en aquellas tierras, levántanas como las nuestras, por la honrada tradición de nuestra cultura artística, que los atormentados pintores del Norte no podrán vencer.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA felicita a la Asociación de la Juventud Artística Valenciana por sus arreos y se congratulará que el éxito que entreveamos se convierta en esplendorosa realidad en esta su primera salida por los campos de lucha del arte por el arte, así como agradece por anticipado la cortes acogida que con su tradicional hospitalidad conceden los artistas catalanes a sus hermanos los valencianos.

En el Sindicato de la Aguja

A última hora de la tarde de ayer, como habíamos anunciado, se celebró la bendición e inauguración del nuevo local, que en la calle de la Concordia, ha adquirido la utilísima y benéfica Asociación Sindicato de la Aguja.

Asistió nuestro incansable Prelado, doctor Salvador y Barrera, al que recibieron los señores Provisor, mayordomo, canónigos señores Bilbao e Irarita; una comisión del Cabildo Colegial de San Bartolomé, en cuya feligresía está enclavado el Sindicato, formada por los señores Senabre, Pellejero y cava (don Juan); el director del Sindicato, doctor don Maquel Pérez; don Daniel Ibañez, las distinguidas damas que están al frente de la Obra de Intereses Católicos y multitud de jóvenes, señoritas y obreras, que tributaron al señor Arzobispo una entusiasta acogida.

En el salón de actos, la obrera presidenta del Sindicato, Carmen Entraigues, saludó al Prelado, con frases sencillas, al par que elocuentes, y su excelencia bendijo la casa y una hermosa imagen del Sagrado Corazón, recitándose las plegarias para la entronización.

Las jóvenes y graciosas obreras Pilar Sánchez y María López reitaron bellísimas poesías, que les valieron justa ovación. El benditoso Prelado felicitó al Sindicato y a las obreras, y en frases elocuentes, se ocupó de la gran obra social que realizan los Sindicatos de obreras, repitiendo lo que en otras ocasiones ha dicho, a saber, que es de mayor trascendencia la regeneración de la obrera que la del obrero, pues éste no pasa de ser un individuo, mientras que la mujer es la familia.

Dijo que es una obra de justicia y caridad la que realiza el Sindicato, remediando las necesidades de la obrera de nuestro tiempo; se felicitó de la compenetración que ve en Valencia de las obreras, con las que no lo son, de los lazos fraternales que unen a las que tienen, con las que no tienen, y exhortó a las directoras a que no desmayen en sus buenos propósitos y prosigan mejorando la obra, que, como de perfección, es progresiva, y a las obreras a que procuren aprovechar los medios que se les proporcionan para su mejoramiento material y moral.

El Prelado terminó dando a todos los presentes su pastoral bendición, y después de visitar todas las dependencias de la casa, que elogió cumplidamente, salió del Sindicato entre las entusiastas aclamaciones de aquel millar de obreras agradecidas.

A los exportadores

La importante compañía de seguros marítimos "LOYD DE FRANCO" garantiza el riesgo de guerra para todos los países del mundo hasta 300.000 pesetas por vapor y viaje, sobre buques, mercaderías y fletes, en favorables condiciones.

Dirigirse al agente general en Valencia, FRANCISCO MARTÍ PASTOR, Llano del Remedio, A. F. Teléfono 1.140.

SUCESOS

RATERO La Guardia civil del Puerto ha detenido a un muchacho llamado José Navarro García, que estaba llenando de arroz, del almacén de los muelles, un saco de gran tamaño. Ha sido puesto a disposición del juzgado.

MULTAS El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas a Francisco Ramirez Alvarez, por blasfemo. De 75 a Manuel Miralles Miralles, por faltas a la moral. De 50 a Miguel Guillart Viguel, por haber promovido un fuerte escándalo en el teatro de la Princesa.

DENUNCIAS La benemérita de Requena ha denunciado a un pastor por pastoreo abusivo.

Arturo Alábarca, de 13, que a consecuencia de un rodillazo presentaba una lesión en el lado izquierdo, y Francisco Peiro, de 17, que ha caído, produciéndose un esguince en el pie derecho.

INTENTO DE SUICIDIO La Policía ha detenido esta tarde, por sospechoso, a un individuo llamado Dionisio Camps, de 35 años de edad.

AGENCIA MENCHETA

MADRID 16, 450 EL PRESIDENTE DEL CONSEJO El señor conde de Romanones regresó anoche a Madrid, y en su domicilio recibió la visita de casi todos los ministros, cambiando impresiones con ellos.

INCENDIO Vitoria.—En la fábrica de curtidos que en las inmediaciones de la capital tiene establecida el señor Iriarte, se declaró un formidable incendio, que destruyó por completo el edificio. No hay que lamentar desgracias personales. Las pérdidas son de gran consideración.

FUGA DE UN SACERDOTE Oviedo.—En la madrugada última se fugó del Manicomio, donde se hallaba recluido, el sacerdote don Victoriano Méndez, cuyo ingreso en aquel establecimiento fué origen de apasionada polémica.

OTRA VEZ LOS JAIMISTAS Dicen de Barcelona que al regresar los jaimistas de un banquete, se dirigieron al Círculo del partido.

Un grupo partidario de la Junta Regional, tras seguir, penetrando a la fuerza en el Casino, donde se promovieron violentas discusiones.

Los ánimos se caldearon, repartiéndose palos y bofetadas, y no tardaron en seguir a éstos una verdadera lluvia de silletazos y botellazos.

Los intrusos pretendieron apoderarse del retrato de don Jaime y de la bandera del Círculo. Uno de los asaltantes llegó al balcón, subiendo a la barandilla para apoderarse de la bandera; pero puso el pie en falso, cayendo a la calle y fracturándose una pierna.

El lesionado se llama José Carratalá y es Guardia de Seguridad.

La Policía ha practicado muchas detenciones.

El escandaloso suceso ha motivado muchos comentarios.

MADRID 16, 1515 LA CHARLA PRESIDENCIAL

El señor conde de Romanones, al recibirnos esta mañana, nos dijo que acababa de conferenciar con los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación y Guerra.

El señor Jimeno le dio cuenta de un despacho de nuestro embajador en Londres, desmintiendo que Lloyd George y el embajador de los Estados Unidos hubieran pronunciado frases molestas para España.

También manifestó el presidente que a última hora de la tarde de ayer conferenció extensamente con el alto comisionario en Marruecos, general Jordana.

Preguntado el señor conde de Romanones si era cierto el propósito del Gobierno de abrir en plazo breve las Cortes, contestó: —Es inexacto. No hemos pensado en tal cosa.

Los periodistas han lamentado que se ejerza la censura en forma tal, que se aplique a unos periódicos rigurosamente y a otros no.

El señor conde de Romanones ha contestado que procuraría enterarse, pero anticipaba que algunos periódicos no obraban bien, publicando ciertos artículos, que no pueden insertarse, pues no solo causan perjuicios al Gobierno, sino al país.

El miércoles—añadió—habí el Consejo preparatorio del que se celebrará el jueves en Palacio.

Mañana irá su majestad a Leganés, a pasar revista al regimiento de Covadonga. Quizás almuerce allí.

CONFERENCIA SOSPENSADA El señor Sillo ha suspendido su alocución conferenciar, una de las organizadas por los elementos mauristas de la villa y corte.

ha intentado suicidarse, golpeando la cabeza en las paredes y produciéndose heridas con un cristal en el vientre.

Al ruido han acudido los guardias, y al verle ensangrentado, lo han conducido a la casa de Socorro de la Gloria, donde el facultativo don Vicente López le ha curado una herida de ocho centímetros en la región parietal derecha y otras dos en la umbilical, calificadas todas de leves.

Una vez curado ha sido encerrado de nuevo, tomándose precauciones para evitar otro atentado.

miendo del vapor "San Fulgencio"; otros ponen en duda que fuera un submarino alemán, y con estas argumentaciones, que es lógico suponer que en parte quiten virtualidad a la nota?

Respecto a la reapertura de la Casa del Pueblo, no sé nada. Es cosa del juzgado, EN PALACIO

Despacharon con su majestad el presidente del Consejo y los señores Alvarado y Jimeno.

Al salir de Palacio manifestaron que no ocurría novedad.

MADRID 16, 1615 DICE AMALÍO JIMENO

Hablado con el ministro de Estado, insistió en afirmar que en breve regresará a Madrid el embajador inglés, y que es inexacto cuanto albedado de este viaje se ha dicho.

Puso a la firma del Rey un decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al subgobernador del Banco de España señor Belda.

La recepción diplomática será mañana a las cinco de la tarde.

El señor Jimeno recibió a las comisiones que marchan a Alemania y Austria y fueron a despedirse del ministro de Estado.

Hablado con Gasset

LA CRISIS DE LOS TRANSPORTES —LOS INTERESES DE LA PLANA Y VALENCIA.

Esta tarde, al saludar en su despacho al ministro de Fomento, nos dijo: —Me ha visitado una comisión de la Junta de Defensa de la Plana, acompañada de los diputados a Cortes señores barón de Terrateig y Santacruz.

Vienen con excelente ánimo. Son los primeros en reconocer que el Gobierno ha hecho cuanto ha podido, y si no se resuelve el problema, culpese a otras causas.

Es un hecho que un solo día que esté abierta la frontera francesa da más ganancias a los cosecheros de naranja, que muchos días de mercado interior.

Yo he acogido con simpatía las pretensiones de los comisionados.

Sobre el particular celebrará varias conferencias esta noche.

Los navieros han hecho efectivas las cantidades relativas a los fletes reducidos.

No habrá, pues, incautación de buques por ahora, a no ser que se llegara a ello por otros motivos.

Hace pocos días me visitaron diputados de distintas provincias, habiéndome de la construcción de caminos vecinales, obra que viene reportando grandes beneficios.

MADRID 16, 1815 LEVANTAMIENTO DE CLAUSURA Se asegura que mañana será levantada la clausura de la Casa del Pueblo.

REUNION DE DIRECTORES En estos momentos se reúnen en la dirección del periódico "El Día" los directores de los periódicos, para tratar de la censura.

DE GRACIA Y JUSTICIA Se ha facilitado la siguiente firma de Gracia y Justicia:

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Palma a don Julio Torres.

Teniente fiscal de Granada, don Eduardo Alfonso.

Magistrado de Almería, don Antonio Rodríguez.

De Badajoz, don Alejandro Granados. De Huelva, don Joaquín Hidalgo.

Presidente de sección de Salamanca, don Manuel Uria.

Idem de Badajoz, don Bautista Lozano.

CONELAGRACION EUROPEA

MADRID 16, 1415 Diario de operaciones

Cada vez es más violenta la lucha de armas francesas.

Parce esto indicar el comienzo de intensos asaltos a las líneas germanas de Bapaume a Cambrai, donde los alemanes, en decididos contraataques, lograron algunas ventajas parciales, que volvieron a perder por una vigorosa reacción inglesa.

La presión de las huestes británicas es constante.

Un despacho de origen particular avisa la entrada en Lens, de las vanguardias inglesas.

La noticia no tiene nada de inverosímil, después de la caída de Lievin y de la tenacidad brusca de los atacantes.

LENS, CERCADO Londres.—Los últimos despachos recibidos del frente Occidental, anuncian que Lens está cercado completamente por los ingleses, y que está a punto de caer.

Las vanguardias inglesas casi han entrado ya en la población.

Esta la han incendiado los alemanes antes de retirarse, y está ardiendo.

GENERAL MUERTO Londres.—Se sabe que el general de brigada Bullclough Johnson, ayudante del Rey, ha muerto en la carga de caballería que precedió a la toma de Monchy.

OTRO JEFE MUERTO

DE TANGER Ha llegado a Tanger un bote, conduciendo al capitán, al primer maquinista y a 12 marineros del vapor italiano "Giuseppe", hundido por un submarino alemán cerca de donde fue torpedeado el "Stromboli".

Desplazaba 4.000 toneladas, y lo tripulaban 28 hombres.

Un remolcador salió en busca del bote, que llevaba 14 marineros, no encontrándolos.

Se supone que arribaron a otro punto de la costa.

Los italianos afirman que el buque fue hundido a cañonazos por los alemanes, y que éstos les trataron cortemente.

También manifestaron que presenciaron el ataque de un transporte inglés, que conducía tropas y ganado.

El transporte fue alcanzado por un torpedero, y se hundió.

En las inmediaciones del siniestro no apareció ningún bote.

Se cree que perecieron todos los tripulantes.

Se teme por la suerte de otros barcos, que deben seguir la misma ruta que el transporte.

DECLARACIONES Viena.—El periódico de Budapest "Hirland", publica las declaraciones del jefe del partido nacional alemán.

Entre estas declaraciones figuran las siguientes:

"La actitud de los Estados Unidos no nos sorprende ni nos causa miedo.

Del discurso de Wilson puedo deducir que los Estados Unidos no decidirán la guerra efectiva, porque son impotentes contra los submarinos.

Además, solo prometen a la Entente la ayuda moral.

Los esfuerzos de Wilson, para sembrar la discordia entre Austria y Alemania, son inmorales.

La ruptura de relaciones diplomáticas entre Austria y Norte-América es la mejor prueba de la alianza de los Imperios Centrales, quedando derrotada moralmente la política de Wilson.

La ayuda militar de los Estados Unidos será nula, pues no dispone de ejército; aunque más adelante se hallen en condiciones de enviar soldados a Europa, ya nos cuidaremos de que los submarinos les hagan desagradable la travesía.

Las expediciones necesitarán tonelaje tan importante, que los Estados Unidos no lo tendrán suficiente para transportar armas y municiones.

Cuando este caso llegue ya habrá terminado la guerra.

Aún cuando la intervención norteamericana sea un estímulo moral para las naciones de la Entente, su entusiasmo bélico será de corta duración.

Dado el caos actual en Rusia, no podrá continuar mucho tiempo la guerra.

Esta terminará este año, a pesar de la intervención de los Estados Unidos.

ULTIMAS IMPRESIONES Nauen.—Noticias de la Agencia telegráfica austro-húngara insisten en afirmar que aumentan las corrientes de paz en Rusia.

El gobierno ruso ha enviado a los tribunales de justicia al gran Duque Nicolás por la derrota de los lagos Masurienses.

DEL EXTRANJERO

Zamenhof ha muerto

Nauen.—Comunican de Varsovia que ha fallecido el doctor Zamenhof, inventor del idioma esperanto.

DE PROVINCIAS

Barcelona

ESPIAS FRANCESES Barcelona 16.—Se ha comprobado que el súbdito francés Pellissier, en cuyo domicilio se hallaron explosivos, era un espía al servicio de Alemania, en unión de sus compatriotas Luciene Alvarez y Marta Debot, que también se hallan encarceladas.

Luciene ha declarado que ejercía el espionaje en favor de Alemania, por odio a sus compatriotas.

En Bilbao y San Sebastián ejerció el espionaje avisando la salida de barcos.

El asunto es objeto de animados comentarios, por tratarse de súbditos franceses que prestaban su servicio a Alemania.

BANQUETE Esta noche son obsequiados con un banquete los señores Pérez Galdós y Alvarez Quintero, autor y adaptadores de "Marianela".

Asistirán el gobernador y personalidades de la literatura y el periodismo.

Madrid 16, 1715

4 por 100 interior. 73 90

4 por 100 interior fin mes. 74 05

4 por 100 interior fin próximo. 00 00

Amortizable 5 por 100. 93 50

Amortizable 4 por 100. 80 00

Banco de España. 450 25

Tabacaleras. 270 00

4 por 100 exterior. 81 50

Francos. 81 70

Libras. 22 30

Azucareras, 57'00, 00'00, 00'00.

Río de la Plata. 230 00

Cédulas hipotecarias. 00 00

ULTIMAS NOTICIAS

ULTIMAS NOTICIAS A última hora de la tarde hemos conferenciado con el presidente de la Unión Arroceros, don Mauricio Louise, y nos ha dicho que ha reunido a sus compañeros de Junta, acordando que proponga, en nombre de la Unión, al Gobierno y a la Junta Central de Subsistencias, ceder a ésta el arroz blanco Belloch, marca cero, que crea necesario, al precio de tasa, a cambio de que consigan los molineros una rebaja de una peseta en cada 100 kilos, sobre el precio hoy establecido, del arroz tón cáscara.

Definitivamente sale esta noche para Madrid el señor Louise, y pedirá audiencia, en cuanto llegue, para dejar mañana mismo, si es posible, solucionado el asunto.

Sección amena

CHARADA La primera es una nota; la tercera negación; la dos otra nota, y todo juego. Bien claro está, Antón.

Solución a la anterior: Crónica.

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Andrés, Santos Juanes, Pilar, Santa Cruz, San Lorenzo y Santa Catalina...

NOTICIAS MILITARES

DESTINOS El comandante de Carabineros, don Eugenio Bonet, ha sido destinado a la comandancia de Málaga...

El tiempo

Continúa inseguro y variable. Anoche a las siete calmóse el viento y cayó un buen chaparrón...

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general...

TOROS Y TOREROS

FINAL DE LA DE MADRID Gaona, valiente y lucido, muleteó al quinto, escuchando una ovación monstruosa...

Movimiento de población

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 hembras. Matrimonios: Vicente Albert con María Martínez...

OS A fonía, ronquera No seca ó húmeda, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento...

COMPANIA COLONIAL INDISEUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO

PARA EVITAR Y CURAR EL MAREO (MAL DE MAR) NAUSEOFEN UNICO REMEDIO INFALIBLE

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

NO PADEZCAN TOS. TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

ASMA opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azogados del Dr. Andreu...

Colocación de capitales en la compraventa de fincas urbanas y rústicas

Table with 2 columns: Fincas, Pesetas. Calle Barcelona, casa baja y tres habitaciones 35.000...

Fincas rústicas En ALCAER, dos huertos naranjos, de cabida 160 hanegadas...

Solares para edificar En el centro de la capital y ensanches de la Gran Vía, Ruzafa, San Vicente, Cuarte, Alameda...

Despacho, de 8 a 11.—Teléfono 388. — Santa Teresa, 9, pral.

ASMA Curación segura y radical con los Cigarrillos y Papeles Azogados del Dr. Andreu

Subasta En la notaría de don Facundo Gil, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 8, bajo...

Subasta En término de Mogente Una heredad titulada «Casa del Atlet» y otra denominada «Casa del Fondo»...

Subasta de una finca en Carlet Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz...

Subasta de un huerto en Puzol Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz...

Subasta Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz...

Subasta Meritorio retribuido Tendiendo buenas referencias y sabiendo escribir bien, se necesita...

CHICAS de 14 años en adelante, para ganar jornal en seguida...

Fábrica de billares Única en Valencia en producción y economía. También tiene billares viejos restaurados...

Jabón, 125.—Crema, 175.—Polvos, 2.—Agua entibia, 5 ptas. Creación de Cortés Hermanos, Barcelona

Fábricas de hielo Cámaras frigoríficas Instalaciones completas, proyectos y presupuestos.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA

SERVICIO A CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche...

SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Livorno...

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES CONSIGNATARIO JOSE MARIA MAYCAS

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos...

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía.

El vapor X saldrá el lunes 23 de abril, para Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

El vapor CIRILO AMORÓS saldrá el viernes 20 de abril para Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

HIPERCOLORHIDRICOS No hay como la alimentación a base de Ferriuco. Pídale en ultramarinos, farmacias y droguerías.

LIBROS Artículos de ortopedia Se compran en pequeñas y grandes cantidades...

Una señora ofrece comunicarse GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia...

¿No más calvos?? Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie...

COMPANIA ESPAÑOLA DE NAVEGACION EL VALENCIANO saldrá el día 17 de abril...

Oficinas de modista se necesitan. Razón: calle de Don Juan de Austria, 7, entrepiso.

Dinero Lo facilito en hipoteca y con fianza personal buenos informes...

Comerciantes Se abre un concurso para ampliar negocio serio en industria ó comercio...

Dinero Se facilita a industriales, comerciantes, propietarios y empleados. Colocación de capitales bien garantizados...

PARTOS Antigua y acreditada clínica de doña Asunción Sosa, dirigida por su hija doña Carmen...

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de alfombras y tapices...

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA El Centro Político se halla en la casa de Emilio Castelar...